

# 北京城市副中心报



2022年7月14日 星期四 农历壬寅年六月十六 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

## 市委常委会召开会议 研究安全生产工作职责分工规定和首都公安工作等事项 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁祥竹 高枝)昨天下午,市委常委会召开会议,研究安全生产工作职责分工规定和首都公安工作等事项。市委书记蔡奇主持会议。

会议研究了《北京市安全生产工作职责分工规定》,指出,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,抓好《规定》实施,推动各级部门切实承担起“保平安”的政治责任,进一步提升全市安全生产工作水平。落实党中央“发展要安全”的要求和全国安全生产电视电话会议精神,抓严抓细安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故。坚持党政同责、一岗双责,各级党委、政府对安全生产工作负总责,党政主要负责人落实好第一责任人职责。各部门、各单位各负其责,各区和乡镇履行好属地责任。压实行业监管责任,做到“三个必须”,对新行

业、新业态的安全监管要跟上。强化综合监管,应急管理等部门加强指导协调,用好安全生产督察考核这一抓手。全面开展全市安全生产大检查,加大巡查、执法检查力度,强化安全风险管控。加强应急值守和处置,严格执行三级24小时在岗带班专人值班制度,遇有突发情况第一时间处置并报告。当前要毫不松懈抓好防汛工作,确保安全度汛。

会议听取了首都公安工作情况汇报,指出,要全力以赴做好防风险、保安全、护发展各项工作,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。毫不动摇坚持党的绝对领导,牢记“公安姓党”,坚持和捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。始终把维护政治安全摆在首位,坚决维护首都安全稳定。做好重大活动安保工作,依法严厉打击突出违法犯罪,不断净化治安环境,打造更高水平的“平安北京”。办好群众身

边的小案件、小纠纷、小事情。深化“无疫社区(村)”创建与智慧平安小区建设融合。要把全面从严管党治警向纵深推进,巩固深化政法队伍教育整顿成果,深入开展“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动,落实爱警暖警措施,持续锻造“四个铁一般”过硬公安铁军。

会议听取了全市“扫黄打非”工作情况汇报,指出,要聚焦重点、敢于亮剑,坚决维护首都政治安全、意识形态安全和文化安全。严厉打击非法有害出版物、网络信息和传播活动。压实互联网企业内容安全主体责任,持续净化网络空间。全面清理危害青少年健康成长的文化垃圾,着力解决群众反映强烈的涉黄涉非问题。严格落实“扫黄打非”领域意识形态工作责任制,强化统筹协调、协同配合。

会议还研究了其他事项。



本报讯(记者 赵鹏)记者昨天获悉,今年中国农业银行北京城市副中心分行已为科技型小微企业发放贷款约1.6亿元,扶持创业企业发展。同期该行还累计发放个人住房贷款和消费贷款逾1.5亿元,满足了更多人在京安居与消费等“刚需”。

随着我国工业化、城镇化和农业现代化进程的深入推进,大量农村人口通过就业、就学等方式转入城镇,融入当地成为新市民。就在今年3月,中国银保监会、中国人民银行刚刚发布了《关于加强新市民金融服务工作的通知》,提升相关金融服务的均等性和便利性。

如今的城市副中心正在全力发展建设,新市民群体不断壮大。为提高新市民的金融服务可得性和便利性,农行北京城市副中心分行聚焦吸纳新市民较多的区域和行业,深入挖掘新市民金融需求,持续提升新市民金融服务质效。

“我们加大对吸纳新市民较多企业的信贷投放力度。全力做好对仓储运输、批发零售和家政服务等行业小微企业的信贷支持,利用线上申请、线上审批、随借随还等优点,提高小微企业申贷便利性。”农行北京城市副中心分行相关负责人表示,该行还对受疫情影响的存量普惠贷款提供展期、无还本续贷等延期还本付息政策,助力企业发展,带动新市民就业。今年以来,该行已累计为货物道路运输、批发零售和建筑安装行业客户投放贷款3亿元。

为了加强对新市民创业的信贷支持,该行持续加大对创新、创业领域的金融服务力度,聚焦批发、零售、餐饮等民生保障领域,IT设备和新材料等科创领域,丰富新市民创业信贷产品。今年以来该行已为首万户投放贷款约6000万元,填补吸纳新市民较多企业的信贷空白,为科技型小微企业发放贷款约1.6亿元,全力扶持创业企业的发展。

不仅如此,为了保障新市民购房贷款需求,该行今年以来还为新市民发放个人住房贷款1.4亿元,重点支持首套“刚需”个人住房贷款,优先满足“共产房”“限竞房”等新市民群体较多的保障性住房项目准入和按揭需求,满足更多新市民在京安居心愿。与此同时该行还满足新市民消费信贷需求,针对新市民购车位和家装等消费需求,今年以来对新市民发放消费贷款约1200万元。

## 农行北京城市副中心分行发放小微科创企业贷款1.6亿



## 安贞医院通州院区预计年底前亮出外立面 34万平方米里的“科技范儿”

本报记者 陈强 张程伟 通讯员 杨正彪

通州宋庄镇小堡村西侧,本市最大的在建医院——安贞医院通州院区预计今年年底前实现外立面亮相,2024年4月交付使用。开诊后,这里将提供心血管相关疑难杂症、急危重症救治服务,大幅提高城市副中心医疗水平。

面对34万平方米的建筑体量,建设方北京城建集团将智慧建造贯穿施工全过程,通过引入多项“科技范儿”十足的新装备、新技术,实现质量与速度兼顾。

### 智慧建造技术让管线“听话”

走进门诊大楼,尚未完成内部装修的大厅内,屋顶上是一排排管线。“相比办公楼和住宅,医院的管线要复杂得多,传统的CAD制图难以把相对位置表达清楚。”项目经理马迅说,项目团队充分利用BIM技术进行空间模拟,从视觉上更加直观,管线之间的位置关系一目了然。

BIM技术只是工地“智慧大脑”系统的缩影。在安贞医院通州院区的建设过程中,项目部把各业务线的具体工作都进行了数字化,从而给“智慧大脑”积累了庞大的生产作业信息数据。这些数据再经过处理,就能得出整个项目生产过程中所需要的人、机、料、法、环等关键要素,生成电子化的数据图表,方便管理团队做出科学合理的决策。

例如“智慧大脑”中的物料管理预警系统,可以杜绝搅拌站亏方、虚假小票、罐车带灰出场等现象;通过对升降机使用频次的监测,还可以合理安排各点位工程进度,做到安全、进度两手抓;不同施工阶段、不同月份的用水量,还能绿色施工节能管理提供数据支撑。

### 焊接机器人出手“又快又准”

自2019年11月开工以来,安贞医院通州院区建设工地屡次传出佳讯:提前17天实现钢柱首吊,提前20天实现主体结构封顶……“在主体施工阶段,(下转2版)



安贞医院通州院区项目正在进行外部幕墙和内部机电专业管路等施工。记者 常鸣/摄

## 城市副中心地名体系规划获批实施 副中心为364个地点命名

本报记者 曲经纬

观澜路、听波巷、中烧酒胡同……这些带有浓厚运河文化韵味的地名来自于北京长安街东部延长线直达的“腹地”——城市副中心。记者昨天获悉,由市规自委联合通州区政府组织编制的《北京城市副中心地名体系规划(2016年—2035年)》已获市政府批准实施,北京城市副中心诞生了364个地名。

地名是一个地区地域特色的最佳概括。就城市副中心而言,区域特色主要体现在水资源丰富、生态环境优良、历史文化积淀深厚、文化产业发达、宜居城市初具规模等方面。因此,地名总体特征可概括为春城、水城、古城、漕运、宜居宜业五个方面特色。

基于此,城市副中心对片区、主要道路、桥梁、公园绿地和个别居住区名称进行了命名。12个组团,构成12个地名片区,命名道路217条,包括城市干道名称33个,街区道路名称184个;命名桥梁、隧道名称110个,其中跨河桥梁名称108个,隧道名称2个;命名公园绿地21个,居住区4个。另有部分等级较低的街区道路和留白区道路未纳入此次规划命名范围,以便给未来的发展留下余地。

本次地名规划中,分为老地名(历史地名)、派生地名、创新地名三种类型,共规划地名数量364个,其中利用老地名(含历史地名)185个,约占51%;派生地名121个,约占33%;创新地名58个,约占16%。

“通州历史文化底蕴深厚,老地名是体现北京城市副中心历史文化的窗口,应尽量保留。”相关负责人介绍,在文旅区组团,原有村庄名称全部以路名等形式保留了下来,如“曹园北街”“上码头路”等。同时,恢复一些重要的历史地名,“如在近年的地铁车站命名中,恢复了历史地名‘通运门’,体现古城文化”。

既要展现历史街区的厚重文化,也要彰显新建城区的时代风采,本次地名体系规划充分兼顾新城的未来发展和地名发展,创意命名,展现副中心古今同辉的人文盛景。比如,位于城市副中心片区的“潞河湾路”,就因位于潞河拐弯之处得名,“彰新路”则寓意此地彰显新气象,也因其位于张辛庄而取其谐音。

按照“东西向道路为街,南北向道路为路”的原则,该规划规范了城市副中心的地名体系,增强地名识别性且方便使用。其中包括以序列化命名形式做到整体统一,如“安和一

街”“安和二街”等。

值得一提的是,规划还明确,对历史地名的保护不应只停留在保留阶段,对现已消失但很重要的历史地名应给予更多重视。比如,通州城出现过的极具通州地方特色的“通流闸”,以及城门名等,将来遇有新的城市改造机会时,可以作为地名资源加以发掘。

此次规划不仅为城市副中心定义了364个地名,还从地名文化遗产资源分析、保护原则、地名文化遗产资源评价和保护名录等方面明确了地名文化遗产的保护,提出从属性、历史、文化、价值四个方面评估地名,将其纳入文化遗产保护,制定历史地名保护规划,延续地域文脉。

## 深入学习落实市党代会精神 奋发有为推动新时代首都发展

## 广渠路东延穿越东六环地下 综合管廊工程双向贯通

详见2版

## 副刊·热点

